

清华女教授赴美任教引关注

本人回应:怕故步自封不自知,不是“负气出走”

清华大学教授颜宁受聘美国普林斯顿大学终身教职的事近日引来诸多关注。有微信公众号截取颜宁发表于2014年的博客旧文,猜测她是因为科研项目申请国家自然科学基金委不顺而“负气出走”。这被颜宁本人在微博上“辟谣”。“我去不去普林斯顿基金委什么事?”颜宁写道:“被无数人问这文章是否属实,还属实呢,明明就是莫名其妙,无稽之谈。”

中国教授远飞普林斯顿

39岁的清华大学教授颜宁将任美国普林斯顿大学终身讲席教授。五一前后,这消息不胫而走。

“颜宁经本人慎重考虑并与学院和学校仔细沟通,已决定接受美国普林斯顿大学分子生物学系雪莉·蒂尔曼终身讲席教授的职位,将于近期前往就任该教职。”近日,清华大学相关负责人确认了这一消息。

在解释为何做出这个对她来说“不容易的决定”时,颜宁说:“我生怕自己在一个环境里呆久了,可能故步自封而不自知。换一种环境,是为了给自己一些新的压力,刺激自己获得灵感,希望能够在科学上取得新的突破。”

6个月攻克50年难题

2007年,年仅30岁的颜宁从普林斯顿大学学成而归,回到自己本科时的母校清华大学任教,成为当时清华最年轻的博士生导师。颜宁的研究领域是结构生物学。颜宁的一项重要工作之一,便

是在2014年,她的团队解析出了人源葡萄糖转运蛋白GLUT1的三维晶体结构。什么是葡萄糖转运蛋白?在多次的对外介绍中,颜宁喜欢把它比作商场里的旋转门,一闭一开,控制着葡萄糖的出入。葡萄糖转运蛋白镶嵌在细胞膜上,通过它,作为生物主要供能物质的葡萄糖才能穿过细胞膜,进入细胞,为生命体所用。

葡萄糖转运蛋白的晶体结构——全球有诸多实验室在为这个困扰结构生物界50年之久的科学难题而竞争,而平均年龄不到30岁的颜宁团队用了6个月率先完成,成为世界首次。

否认“负气出走”

但是,对她将赴普林斯顿大学任教原因的揣测还是不断。此前,一篇名为“清华大学颜宁教授即将加盟普林斯顿,晒出了对基金评审的愤怒!”的公众号文章在微信朋友圈传播。

记者翻阅被公众号引用的颜宁博客旧文“一份失败的基金申请”后看到,颜宁是讲述了2014



颜宁

年、2015年自己以“葡萄糖转运蛋白的结构与机理”项目申请国家自然科学基金委的重点项目,但都没有获得答辩机会的事。5月9日,颜宁发微博表示“愤然离开”“负气出走”的说法纯属“无稽之谈”。

在国家自然科学基金委员会的科学基金网络信息系统网站上,记者根据查询结果不完全统计,颜宁在2007年回国任教以来,以她为负责人的批准项目至少有6个,批准资金总额为821万元。其中,与葡萄糖转运蛋白相关的研究项目也在列。如此看来,“颜宁受聘普林斯顿,实际上是负气出走。而负气的直接原因,就是国内的科研体制让她无法开展想做的科研项目”这样的揣测站不住脚。

综合

山东威海发生交通事故12人遇难含5名韩国籍儿童,6名中国籍儿童

记者从山东省威海市有关部门获悉,5月9日上午9时,环翠区陶家夼隧道内发生一起交通事故,造成事故车辆起火。经进一步查明,事故车辆内共有13人,其中12人死亡,1人重伤。事故发生后,威海市委市政府迅速启动应急预案。具体事故原因正在调查中。

记者从山东省威海市有关部门获悉,9日发生在威海的交通事故12名遇难者身份初步确认,其中有5名韩国籍儿童,6名

据新华社



事故造成幼儿园老师重伤,司机和11名儿童遇难 新华社发

大乐透5亿大派奖 已有3091万人次享受固定奖派奖

4注千万头奖出炉

5月8日,体彩大乐透17052期又爆出4注头奖,其中有3注是追加投注命中,基本头奖单注奖金高达1081万多元,而追加头奖单注奖金更是高达1730万多元。截至第17052期,大乐透“5亿大派奖”已进行了9期,已有3091万人次分享固定奖派奖。

广东擒大乐透6469万

5月1日,17049期大乐透开奖,全国爆出11注头奖,其中6注落在广东中山市横栏镇西冲中路89号4418018216体彩销售网点。其中一张中奖票是一张5倍倍投的单式追加票,投入15元;另一张中奖票为5+3复式追加票,投入9元,两张中奖票均为一人所得。

中奖者陈先生说,他的购彩心得是抓住“第一灵感”。这次购彩碰上劳动节,经过4418018216体彩投注站,按“第一灵感”买了一张9元复式追加票,觉得后区04不太吉利,便又买了一张5倍追加单式票,没想到凭“第二灵感”让他揽中了5注一等奖,加上第一张彩票,合计奖金6469万元。

浙江25人合买中1379万

在5月3日晚开奖的大乐透第17050期,25位彩民凭借一张1386元的11+2追加复式票,中得超值一等奖1379万元!第二天,他们之中的十几位现身浙江体彩中心。中奖彩票出自衢州荷花三路10-15号的3308063029体彩销售网点。销售员谢芳仙是此次购票的牵头人。这是一张11+2追加复式票,购票金额为1386元。这张复式票由她网点微信合买群里的25位彩民合资购买。那么这注幸运号码是怎么挑选的呢?“就是看走势图,选出了一注12+2的号码。然后,在前区去掉了号码‘8’,就是这注11+2了。”负责选号的彩民老张说。

国彩

来“江苏体彩”微信签到 iPhone7等你来赢

每天动动手指在微信上签个到,月底将获得一次抽取iPhone7的机会。自3月份江苏体彩开展“微信签到送iPhone”活动以来,已有超过三万人次参与了此次活动。5月份,江苏体彩送出的微信签到大礼将是一部iPhone7!

在5月第一周,就已有近万名粉丝参与到江苏体彩微信签到活动。要想获得最终的抽奖资格,需要坚持不懈连续签到31天!江苏体彩微信的粉丝小王已经是第三

个月参加这个活动,作为该活动的老司机,小王总结了一些心得:“一开始总会忘记,后来我就每天设置手机提醒,这样一来就不会忘记了。参加三个月,我发现周末最容易遗忘,因为周末要么睡懒觉,要么忙于个人事务,总会不小心错过签到。不过未能连续签到也没关系,因为还可以参与其他奖项的抽奖。我4月份就抽到了手机流量,虽然不是大奖,但是能中奖还是觉得挺幸运的。”

值得一提的是,5月奖品除了iPhone7和手机上网流量外,还有爱奇艺的会员,这让很多爱追剧的粉丝眼前一亮。

听彩



扫描二维码关注“江苏体彩”官方微信,动动手指,累计签到抽奖

2017中央财政预算 安排支出彩票公益金466亿 68%用于补充全国社会保障基金

近日,财政部官方网站公布了2017年中央财政预算,其中,《2017年中央本级政府性基金支出预算表》第九项显示,2017年彩票公益金安排支出466.29亿元,比上一年执行数增长30%。其中,用于补充全国社会保障基金的数额最多,达318.24亿元。

国彩

数据显示,2016年中央彩票公益金的执行数是356.60亿元,2017年的预算数是466.29亿元,比上一年度增加109.69亿元,增长30.75%。

2017年彩票公益金支出预算之所以比2016年的执行数有30%以上的增幅,是因为2016年全国彩票销量尤其是体育彩票的销量比上一年有较大幅度的增长。2017年,体育彩票销售1881亿元,筹集公益金448亿元,其中的224亿元进入中央彩票公益金,另外224亿元由地方支配使用。除了按销售比例提取公益金外,逾期未兑奖的弃奖奖金也进入彩票公益金。

2017年中央彩票公益金用途包括十个项目,其中用于补充全国社会保障基金的数额最多,达318.24亿元,另外还有用于社会福利1.05亿元、用于体育事业7.24亿元、用于教育事业19.70亿元、用于红十字事

业4.51亿元、用于残疾人事业2.15亿元、用于城乡医疗救助3.00亿元、用于文化事业3.68亿元、用于法律援助1.20亿元、用于其他社会公益事业103.72亿元。

在上述十项用途中,有七项的预算数多于上一年的执行数,其中增长最多的是用于其他社会公益事业的公益金,增长7878%。用于体育事业的公益金增长也较多,2017年的预算为7.24亿元,比2016的执行数增加3.59亿元,增幅超过98%。

自北京申办2022年冬奥会成功后,体彩公益金加大了对冰雪项目的支持,全力支持三亿人上冰雪的计划。包括修建冰雪运动场馆、免费提供运动技能培训、资助“体彩杯”冰雪项目比赛、资助冰雪进校园等活动,为大众尤其是青少年参与冰雪运动提供支持和便利。